
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN 
17. Wahlperiode 

 

Drucksache  17/14645 

 02.08.2021 
 

Datum des Originals: 02.08.2021/Ausgegeben: 02.08.2021 

 

 
Kleine Anfrage 5791 
 
der Abgeordneten Horst Becker, Norwich Rüße und Arndt Klocke   BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
 
 
Welche Stoffe genau und in welcher Zusammensetzung sind durch die Explosion des 
„Chemieparks“ Leverkusen verbrannt und freigesetzt worden? 
 
 
Im Rahmen einer Pressekonferenz am Freitag, den 30. Juli 2021 wurde vorgetragen, dass die 
Auskunft über die in Brand geratenen Chemikalien durch die Betreiberseite an das LANUV 
erstmalig und nur teilweise am Donnerstagabend, überwiegend jedoch erst am Freitagmorgen 
per Mail erfolgt sei. 
 
Erst am Samstag wurde der Öffentlichkeit durch die Bezirksregierung Köln mitgeteilt, dass es 
sich um "flüssige Reststoffe aus der Produktion von Chemikalien für die Landwirtschaft" 
gehandelt habe und der Hauptbestandteil "phosphor- und schwefelhaltige Chemikalien" 
gewesen seien. 
 
Es stellt sich u.a. die Frage, warum diese Angaben nicht deutlich früher und detaillierter 
erfolgten. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 

 
1. Welche Stoffe befanden sich in den explodierten Tanks? (Bitte für jeden 

explodierten/beschädigten Tank einzeln und vollständig jeweils mit Füllmenge angeben.) 
 
2. Wann hat das LANUV die Angaben über die genauen Stoffzusammensetzungen bei der 

Betreiberfirma angefordert? (Bitte genaue Angabe mit Tag und Uhrzeit, im Fall 
mehrfacher Anforderung jeweils auch.) 

 
3. Wann hat die Bezirksregierung Köln die Angaben über die genauen 

Stoffzusammensetzungen bei der Betreiberfirma angefordert? (Bitte genaue Angabe mit 
Tag und Uhrzeit, im Fall mehrfacher Anforderung jeweils auch.) 

 
4. Wann wurden die Stoffzusammensetzungen dem LANUV genannt? (Bitte genau mit 

Datum und Uhrzeit, bei mehrfachen Meldungen bitte zu allen Meldungen jeweils mit 
Angabe des genauen Inhaltes der Meldung.) 
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5. Wann wurden die Stoffzusammensetzungen der Bezirksregierung Köln genannt? (Bitte 
genau mit Datum und Uhrzeit, bei mehrfachen Meldungen bitte zu allen Meldungen 
jeweils mit Angabe des genauen Inhaltes der Meldung.) 

 
 
 
 
Horst Becker 
Norwich Rüße 
Arndt Klocke 

 

 


